
—t— Na slovenski trgovski šoli > 
Trstu se je zaključilo šolsko leto dne 9 
julija t. 1. Šola je zasebna s pravico jav
nosti in daje absolventom vse ugodnosti 
ki so združene s pravicami javnih šol 
poleg tega pa zaključeno strokovno izo
brazbo, vzgaja po svojem namenu samo
stojno in službeno osobje za blagovne 
trgovino in nudi zlasti sinovom srednji! 
trgovcev in obrtnikov priliko, da se hitre 
in temeljito izobrazijo v trgovskih pred
metih. Odhcdno izpričevalo nadomešča 
dokazilo o pravilno dovršeni učni dobi c 
trgovski obrti, in torej učenec, ki je 5 
dobrim uspehom končal to trgovsko šolo 
ni dolžan služiti kot vajenec in obiskovat 
trgovske nadaljevalne šole, obenem pa 
ttidi upravičuje odhodno izpričevalo za 
samostojno izvrševanje trgovske obrti, če 
so seveda dani vsi drugi predpogoji. Ab
solventje so sposobni za kontoriste, ko
resDondente in knjigovodje po trgovinali 
in pri denarnih zavodih, a odprta so jim 
tudi druga pisarniška mesta. — Iz letnega 
poročila posnemamo, da je poučevalo na 
zavodu 12 učnih oseb. Učni načrt je ob
segal 17 obveznih predmetov: verstvo, 
slovenski jezik, trgovsko računstvo, geo
metrijsko oblikoslovje, trgovinstvo in 
meniištvo, dopisovanje in kontoma dela 
knjigovodstvo, vzorni kontor, zemljepis 
prirodopis, fiziko, blagoznanstvo, drža
voznanstvo. stenografijo, lepopisje, itali
janski in nemški jezik ter neobvezni pred
met strojepisje. Poročilo omenja med 
drugimi v kroniki, da so se tudi v minu
lem letu slovenski denarni zavodi spo
minjali zavoda in so darovali njegovemu 
glavnemu skladu: Tržaška posojilnica in 
hranilnica 5000 K, Trgovskoobrtna za
druga 5000 K, Jadranska banka 2400 K. 
Poleg tega je TOZ darovale še 200 K 
za učila. Podpornemu skladu pa so daro
vali: Neimenovanec 100 K, podružnica 
Zivnostenke banke 25 K in Jos. Negode 
10 K. — Navedli smo nalašč vse daro
valce, kakor jih navaja poročilo, to pa za
to, da moremo konstatirati dejstvo, da 
se tega tako važnega našega učnega za
voda, ki si ga moramo sami vzdrževati, 
nista popolnoma nič spomnila dva denar
na zavoda, eden slovenski, drugi pa če
škoslovanski, od katerih bi bili pač lahko 
pričakovali podpore za našo trgovsko 
šolo, in to sta Ljubljanska kreditna ban
ka in pa Osrednja banka čeških hranilnic; 
podpora Živnostenske (25 K) je tudi tako 
malenkostna napram vsotam, ki jih žr
tvujeta Tržaška posojilnica in TOZ, da se 
kar čudimo, kako je mogoče, da imajo 
slovanski denarni zavodi tako malo ali 
čisto nič smisla za razvoj slovenskoslo
vanskega trgovstva v Trstu, s katerim 
so gotovo v trajnih in dobičkanosnih zve
zah. Tu bi pač želeli nekoliko več pojmo
vanja važnosti Trsta za Slovanstvo, ka
kor se ga je pokazalo v tej zadevi! — 
Učencev je bilo na zavodu ob koncu šol
skega leta: v pripravljalnem tečaju 27 
javnih in 2 privatna, v I. tečaju 30 učen
cev in 5 aspirantk, v II. tečaju _15; skupaj 
torej 79. Po narodnosti je bilo 77 Sloven
cev, oz. Slovenk in 2 Hrvata. Do rojstnem, 
kraju 40 Tržačanov, 6 Istranov, 18 Go
ričanov, 13 Kranjcev ter po en Štajerc in 
Korošec. Trgovskih sinov je bilo 21. po
sestniških in kmetiških 16, uradniških 18 
in delavskih 24. Učni uspeh je bil ta: 7 
učencev je dobilo I. red z odliko, 38 prvi 
red, ponavljam! izpit 11, drugi red 14, tre
tji red 7, neklasiticirana sta ostala dva 
privatista. Prihodnje šolsko leto se prične 
16. septembra t. 1. Redni pouk se prične 
dne 20. septembra. Vpisovanje se vrši dne 
16. in 17. septembra od 9. do 12. dop. in 
od 3. do 6. pop. Vsi učenci plačajo pri 
vstopu prispevek za učila v znesku 4 K. 
novo vstopajoči pa poleg tega še 5 K 
vpisnine. Šolnina znaša za redne trgov
ske tečaje 200 K letno, za pripravljalni 
tečaj 80 K in se plača v dveh polletnih 
ali pa 10 mesečnih obrokih. Za priprav
ljalni tečaj se zahteva 13 let starosti in 
dovoljna predizobrazba: za I trgovinski 
tečaj končana meščanska, nižja srednja 
šola ali pripravljalni tečaj trgovskih šol. 
Drugi učenci morajo napraviti sprejemni 
izipt. — S prihodnjim šolskim letom se 
otvori prvi tečaj dvorazredne dekliške tr
govske šole, ako se zglasi vsaj 20 učenk; 
če bi r>a se jih ne priglasilo toliko, se 
uvrste kot hospitantke v deški tečaj. 
Sprejemni pogoji in denarni prispevki so 
isti, kakor za deško šolo. — Šolski pro
stori bodo od prihodnjega šolskega leta 
dalje v ulici Stadion št. 21, telefonska 
št. 15:60. — V minolem šolskem letu se 

Tržaške vest: je priključila trgovski šoli trirazredni 
obča obrtna nadaljevalna šola s sloven 
skim učnim jtezikom, ki je obvezna za vs< 
obrtne vajence v Trstu in okolici razei 
ionih, ki obiskujiejo italijansko, ozirom; 
nemško šolo te vrste. Šolo vzdržuje ku 
ratorij trgovske šole. upravo pa vodi po 
seben odbor. — Pouk se vrši v vseh trel 
razredih po 8 ur na teden. Šolsko leti 
traja od 1. oktobra do zadnje nedelje me 
seča aprila, pouk se vrši ob nedeljah ot 
8. do 12. dop. ter ob sredah in petkil 
cd 3. do 8. zvečer. Letos se je izrednt 
otvorila šola mesec dni pozneje, in sice 
z dvemia prvima razredoma, in stopnjem; 
se otvorita tudi drugi in tretji razred. Va 
je ne i so bili razdeljeni v dve skupini; ,\ 
I. a razredu so bili vajenci pekovske obrti 
v II. b razredu pa vajenci vseh drugil 
obrti. — K šolskim potrebščinam prispev; 
ministrstvo za javna dela tretjino, trgov 
ska šola daje brezplačno prostore, raz 
svetljavo in kurjavo. Jadranska banka 
Trg. in obrt. zadruga in Trž. posojilnic; 
in hranilnica prispevajo pc 400 K letno 
Pekovski mojstri so naklonili šoli pre
ostanek izpitnih taks v znesku 25 K in čist 
dobiček plesa 162 K. — Učencev je bilo \ 
I. a razredu 32, v I. b razredu 28, skupa 
torej 60, 59 Slovencev in 1 Hrvat. Nravne 
vedenje je bilo pri 52 pohvalno, pri 7 po
.voljno in pri 1 primerno; .šolski obisk pr 
22 prav marljiv, pri 19 marljiv, pri 1; 
presledkoma, pri 6 zanikern; napredek 
pri 10 izvrsten, 15 pohvalen, 10 povoljen 
12 zadosten in 10 nezadosten; neizpra
sani so bili 3. Po obrti so bili vajenci: c 
stavbni ključalničarji, 3 stavbni mizarji 

1 zidar (2 pomočnika). 4 kleparji, 1 tesar 
3 sodarji, 7 kovačev, 2 strojna ključaini
čarja, pekov 32 (in 4 pomočnikih 2 kro
jača, 1 čevljar. 1 sedlar. — Vpisovanj* 
za prihodnje šolsko leto se vrši zadnji 
teden septembra od 6. do 8. zvečer ir 
pozneje ob času pouka. Vpisnina znaš* 
2 K. Učenci morajo prinesti s seboj šolske 
izpustnico, oziroma zadnji »Izkaz obrtne 
nadaljevalne šole.« Redni šolski pouk se 
prične 1. oktobra. — Za trgovske vajence 
se otvori s prihodnjim šolskim letom po
seben oddelek, in so prav tako dolžni po
hajati pouk, kakor obrtni vajenci. 

—t— Razširjenje šol Družbe sv. Ci
rila in Metoda v Trstu. Vodstvo Družbe 
sv. Cirila in Metoda je razširilo s pričet
kom šolskega leta 1913./14. svoje šole v 
Trstu za štiri razrede, in sicer: na deški 
šoli pri Sv. Jakobu se otvori še ena (tre
tja) vzporednica I. razreda, na Acque
dottu pa se aktivira V. razred; na dekli
ški šoli pri Sv. Jakobu se otvori tudi nova 
(tretja) vzporednica I. razreda, na dekli
ški šoli na Acquedotu se pa otvori sedim 
razred; poleg tega se uvede na dekliški 
šoli pri Sv. Jakobu neobvezen pouk v 
italijanščini. — S tem razširjenjem na
pravijo naše šole zopet lep korak naprej; 
na Acquedottu bomo imeli popolno petraz
redno deško šolo, dekliška šola v mestu 
pa doseže predzadnjo stopnjo pred me
ščansko šolo. Ko se leta 1914./15. otvori 
osmi razred, je meščanska šola v bistvu 
dosežena, treba je le formalnih izpre
memb. — Srčno nas veseli, da moremo to 
veselo novico javiti in gotovi smo, da s 
tem zbudimo v tržaških Slovencih še 
večje zanimanje za CMD., ki smo ji dolžni 
iskreno hvalo, na drugi strani oa naj nam 
bo to v spodbudo za še živahneje delo
vanje v prid družbi. 

—t— Umrla je dne 3. t. m. pri Sv. 
Križu poleg Trsta gospa Marija Pakiževa 
soproga šolskega vodje tov. Pakiža, po 
dolgi in mučni bolezni. Blagi pokojnici 
bodi trajen spomin, preostalim pa naše 
snžnlipl 


